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ULUDAĞ İHRACATÇI BİRLİKLERİ ÜYELERİ’NE 

 

 Sayın Üyemiz; 

 

 GENEL KONULAR 

 

1. Fuar Duyurusu Hk. Altıncı Afrika İnşaat ve Ekipman Fuarı 

2. Fuar Duyurusu (FILDA) Hk.  

3. Uluslararası Öğrenci Stajları 2026  

4. AB Anti-Damping Soruşturması/Bazı Dökme Demir Ürünleri  

5. Türkiye- İsviçre YDİK 12. Dönem Toplantısı 

6. 66. Zimbabve Uluslararası Ticaret Fuarı (ZITF) 

7. ABD / İnşaat Demiri Sübvansiyona Karşı Telafi Edici Önlem 

8. Manila Fame 2026 

 

  Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur. 

 

  Bilgilerine rica olunur. 

 

                                        e - imzalıdır 

                     Mümin KARACAKAYALILAR 

                                       Genel Sekreter  
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1. Fuar Duyurusu Hk. Altıncı Afrika İnşaat ve Ekipman Fuarı 
 

Libya’nın Ankara Büyükelçiliği ve Dışişleri Bakanlığı yazılarına atfen, T.C. Ticaret 

Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden gelen 13.03.2026 tarih ve 00120045085 sayılı 

yazıda; Misurata Ticaret, Sanayi ve Tarım Odası ile Tunus’un Sfax Ticaret ve Sanayi Odası 

ortaklığıyla Altıncı Afrika İnşaat ve Ekipman Fuarı'nın 02-05 Mayıs 2026 tarihleri arasında 

Misurata’daki Al-Ruwaysat Fuar Alanı’nda düzenlenmesinin planlandığı belirtilmektedir. 
 

Yazıda devamla, fuarın, uluslararası standartlara uygun olarak inşaat projelerinin 

kalitesinin yükseltilmesine katkıda bulunacağının; mühendislik, müteahhitlik, akıllı ekipman 

alanlarında uzmanlaşmış küresel şirketleri çekeceğinin ve akıllı bina ile çevre dostu 

malzemelerdeki modern yenilikleri sergileyeceğinin değerlendirildiği ifade edilmektedir. 
 

Ek: Fuar Bilgi Notu ( 9 Sayfa ) 

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008641.pdf  
 

2. Fuar Duyurusu (FILDA) Hk.  
 

Angola Büyükelçiliği ve T.C. Dışişleri Bakanlığı yazılarına atfen, T.C. Ticaret 

Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden gelen 13.03.2026 tarih ve 00120043049 sayılı 

yazıda; Angola Sanayi ve Ticaret Bakanlığı tarafından 21-26 Temmuz 2026 tarihleri arasında 

Luanda'da "Produce and innovate locally, Win globally" temasıyla 41. FILDA Uluslararası 

Fuarı'nın düzenleneceği bildirilmektedir. 
 

Ek: Fuar Daveti ( 1 Sayfa ) 

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008642.pdf  
 

3. Uluslararası Öğrenci Stajları 2026  
 

Kültür ve Turizm Bakanlığı Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar Başkanlığı’nın 

yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) gelen 13.03.2026 tarih ve 750 sayılı 

yazıda; Türkiye Bursları Programının Türkiye'nin uluslararası eğitim diplomasisinin temel 

unsurlarından biri olarak, dünyanın farklı coğrafyalarından gelen nitelikli öğrencileri 

ülkemizin yükseköğretim sistemiyle buluşturduğu ve bu suretle ülkeler arasında uzun vadeli, 

sürdürülebilir ve karşılıklı anlayışa dayalı dostluk ilişkilerinin tesis edilmesine katkı sağladığı 

ifade edilmektedir. 
 

Yazıda devamla, bu stratejik yaklaşımın tamamlayıcı unsurlarından biri olan 

Uluslararası Öğrenci Stajlarının ise ülkemizde öğrenim gören Türkiye Burslusu öğrencilerin 

akademik birikimlerini uygulama tecrübesiyle desteklemeyi, sektörle temaslarını 

güçlendirmeyi ve mezuniyet sonrasında ülkeleriyle Türkiye arasında ekonomik, ticari ve 

kurumsal ilişkilerin gelişimine katkı sağlayacak bir insan kaynağı köprüsü oluşturmayı 

hedeflediği belirtilmektedir. 
 

Bu çerçevede, Uluslararası Öğrenci Stajları hakkında üye ve paydaşların 

bilgilendirilmesinin ve uygun görülen işletme ve kuruluşların Program kapsamında stajyer 

kontenjanı oluşturmaya teşvik edilmesinin; uluslararası nitelikli insan kaynağıyla erken temas 
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kurulmasına ve uzun vadeli iş birliklerinin temellerinin atılmasına katkı sağlayacağı 

bildirilmektedir. 
 

Başvuru yapan öğrencilere ilişkin bölüm, üniversite, ülke ve sınıf bilgilerini içeren 

liste Ek-1'de, Programa ilişkin detaylar ise Ek-2'de sunulmaktadır. 2026 yılı staj planlamaları 

kapsamında bölüm, ülke, uyruk ve dil tercihlerine ilişkin kontenjan taleplerinin 31 Mart 2026 

tarihine kadar https://tbbs.turkiyeburslari.gov.tr/InternshipCompany/Login adresi üzerinden 

ilgili Başkanlığa iletilmesi gerektiği aktarılmaktadır. 
 

Ekler: 

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008643.rar 
 

1. Uluslararası Öğrenci Staj Programı Başvuran Öğrenci Listesi (11 Sayfa) 

2. Uluslararası Öğrenci Stajlarına İlişkin Bilgiler (1 Sayfa 
 

4. AB Anti-Damping Soruşturması/Bazı Dökme Demir Ürünleri  
 

T.C. Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü’nden gelen 17.03.2026 tarih ve 

00120116086 sayılı yazıda; Avrupa Birliği (AB) tarafından ülkemizin yanı sıra Hindistan 

menşeli “lamel grafitli dökme demir" veya "küresel grafitli dökme demir” (“certain articles of 

lamellar graphite cast iron (grey iron) or spheroidal graphite cast iron (also known as ductile 

cast iron”) (7325.10.00 ve 7325.99.10 gümrük tarife pozisyonları altında yer alan 

7325.10.00.31 ve 7325.99.10.60 TARIC kodlarına sahip) ithalatına karşı yürütülen anti-

damping soruşturmasının bahse konu soruşturmanın açılmasına sebep olan şikâyetin geri                                                                                                                                                                 

çekilmesi üzerine önlemsiz sona erdirilmesine karar verildiği belirtilmektedir. 
 

Yazıda devamla, Soruşturmanın sona erdirilmesine ilişkin karar 16 Mart 2026 tarihli 

AB Resmi Gazetesi'nde yayımlandığı ilgili karara https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202600560  adresinden ulaşılabileceği bildirilmektedir. 
 

5. Türkiye- İsviçre YDİK 12. Dönem Toplantısı 
 

 T.C. Ticaret Bakanlığı yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) gelen 

17.03.2026 tarih ve 770 sayılı yazıda; Türkiye-İsviçre Yüksek Düzeyli Ekonomik Ticari 

İşbirliği Mekanizması (YDİK) 12. Dönem Toplantısının 8 Mayıs 2026 tarihinde İstanbul’da 

düzenlenmesinin öngörüldüğü belirtilmektedir. 
 

Bu çerçevede, anılan ülke ile ikili ilişkilerimizde gündeme getirilmesinde yarar 

görülen hususlara ilişkin katkıların (sorun ve çözüm önerileri dahil) yanı sıra bir örneği ekli 

Protokol kapsamında kaydedilen gelişmeler ile anılan toplantı sonrasında imzalanması 

öngörülen Protokol'de yer alması talep edilen paragraf önerilerinin TİM’e iletilmek üzere 24 

Mart 2026 Salı günü saat 14.00’a kadar uyelik@uib.org.tr adresine iletilmesi 

beklenmektedir. 
 

Ekler:  

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008648.rar 
 

1. Türkiye-İsviçre 11.Donem YDİK Protokolü  

2. Sorun bildirim formu 
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6. 66. Zimbabve Uluslararası Ticaret Fuarı (ZITF) 
Zimbabve Cumhuriyeti’nin Ankara Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliği ve T.C. Ticaret 

Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü yazılarına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) 

gelen 17.03.2026 tarih ve 769 sayılı yazıda; Zimbabve’nin en büyük ticaret etkinliklerinden 

biri olan 66. Zimbabve Uluslararası Ticaret Fuarı'nın (Zimbabwe International Trade Fair- 

ZITF) 20-25 Nisan 2026 tarihlerinde ''Connected Economies, Competitive Industries 

(Bağlantılı Ekonomiler, Rekabetçi Endüstriler)'' temasıyla Bulawayo şehrinde düzenleneceği 

bildirilmektedir. 
 

Yazıda, söz konusu fuarın Afrika ve uluslararası iş çevrelerini bir araya getiren önemli 

bir ticaret ve yatırım platformu olduğu, fuar kapsamında diğer sektörlerin yanı sıra altyapı, 

finansal hizmetler, turizm, bilgi ve iletişim teknolojileri ile eğitim gibi çeşitli sektörlerin de 

yer alacağı ifade edilmektedir. 
 

Aynı kapsamda, ZITF-2025 organizasyonuna 800’ün üzerinde katılımcının iştirak 

ettiği, bunların 30’dan fazlasının yabancı katılımcılardan oluştuğu, fuarın 10 binin üzerinde iş 

ziyaretçisi ve toplamda 80 bini aşkın kişi tarafından ziyaret edildiği kaydedilmektedir. 
 

Ek: ZITF-2026 broşürü 

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008649.pdf 
 

7. ABD / İnşaat Demiri Sübvansiyona Karşı Telafi Edici Önlem 
 

T.C. Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü’nden gelen 16.03.2026 tarih ve 

00120102517 sayılı yazıda; Amerika Birleşik Devletleri (ABD) tarafından Meksika ve 

ülkemiz menşeli “İnşaat Demiri” (7213.10, 7214.20 ve 7228.30 gümrük tarife istatistik 

pozisyonunda yer alan) ithalatına karşı 2014 yılından bu yana sübvansiyona karşı telafi edici 

önlem uygulandığı, Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ) Sübvansiyonlar ve Telafi Edici Önlemler 

Anlaşması’nın ilgili hükümlerine göre ABD makamları tarafından önlemin devamının 

gerekliliğini incelemek amacıyla 02 Eylül 2025 tarihi itibarıyla nihai gözden geçirme 

soruşturmaları (sunset review) başlatıldığı belirtilmekte olup, konuya ilişkin aşağıdaki 

hususlar bildirilmektedir; 
  

“ABD’nin ilgili mevzuatları uyarınca sübvansiyon soruşturmalarında sübvansiyonun 

mevcudiyeti ile zararın mevcudiyeti iki ayrı kurum tarafından incelenmekte olup, ABD 

Ticaret Bakanlığı (DOC) Uluslararası Ticaret İdaresi (ITA) tarafından sübvansiyonun 

mevcudiyetine yönelik, Uluslararası Ticaret Komisyonu (ITC) tarafından ise mevcut 

sübvansiyon uygulamalarının ABD yerli üretimine zarar verip vermediğine yönelik ayrı 

soruşturmalar yürütülmektedir. 
 

Söz konusu nihai gözden geçirme soruşturmalarına yönelik herhangi bir ilgili taraftan 

kapsamlı bir yanıtın iletilmemesi sebebiyle ITA tarafından “hızlandırılmış” (expedited) 

soruşturma yürütülmesi kararı verilmiştir. Hızlandırılmış soruşturma kapsamında ITA ve 

Uluslararası Ticaret Komisyonu (ITC) soruşturmaya ilişkin kararlarını “mevcut en iyi 

bilgilere” (facts available) dayanarak almaktadır. Bu çerçevede ITA, 9 Mart 2026 tarihinde 
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söz konusu nihai gözden geçirme soruşturmasına yönelik nihai kararını açıklamış olup, 

sübvansiyona karşı telafi edici önlemin yürürlükten kaldırılması halinde telafi edilebilir 

sübvansiyonların devam/tekrar etmesinin muhtemel olduğuna hükmetmiştir. Bahse konu ITA 

kararına 16 Mart 2026 tarihli ABD Resmi Gazetesi'nden 

(https://www.govinfo.gov/content/pkg/FR-2026-03-16/pdf/2026-05101.pdf)  ulaşılması 

mümkün bulunmaktadır.” 

  

8. Manila Fame 2026 

 

Manila Ticaret Müşavirliği’nden gelen 17.03.2025 tarih yazı. ( e-posta mesajı) Bir 

örneği ekli yazıda Filipinler Ticaret ve Sanayi Bakanlığı’na bağlı Uluslararası Ticaret Fuarları 

ve Misyonları Merkezi (CITEM) tarafından düzenlenen ve Filipinler’in önde gelen ev, moda 

ve yaşam tarzı ürünleri fuarlarından biri olan Manila FAME’in, 15–17 Ekim 2026 tarihlerinde 

Manila’da gerçekleştirilmesinin planlandığı bildirilmektedir. Söz konusu fuar, başta ev 

dekorasyonu, mobilya ve aksesuarları, tekstil, moda ürünleri, hediyelik eşya ve benzeri 

tasarım odaklı sektörlerde faaliyet gösteren firmalara yönelik olup, uluslararası alıcılar ile 

üreticileri bir araya getiren önemli bir ticaret platformu niteliği taşıdığı ifade edilmektedir. 

 

Yazıda devamla, Anılan fuar kapsamında firmalara bireysel katılım veya ülke 

pavilyonu altında yer alma imkânı sunulmakta olup, pavilyon katılımı halinde konaklama, 

tanıtım ve görünürlük gibi ilave imkânlar sağlandığı, Filipinler’in artan iç talebi ve bölgesel 

ticaret ağları ile entegrasyonu dikkate alındığında, söz konusu etkinliğin özellikle tasarım ve 

katma değerli ürün gruplarında faaliyet gösteren firmalarımız açısından potansiyel iş 

bağlantıları geliştirilmesine katkı sağlayabileceği değerlendirilmekte olup, ayrıntılı bilgiye 

fuarın resmi internet sitesinden (https://fameplus.com/manila_fame ) ulaşılmasının mümkün 

olduğu bildirilmektedir. 

 

Ek: Fuar Bilgisi ve Görseli 

https://onlineislemler.uib.org.tr/Mailing/CC11C38DE19/00000000008653.rar  
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